## Отзыв

на автореферат диссертации Ахадова Зайнидина Нажмидиновича на тему «Дидактические основы активизации форм и средств учебной деятельности учащихся средней школы», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Диссертационное исследование З.Н. Ахатова посвящено важной и актуальной проблеме современной педагогики - активизации форм и средств учебной деятельности учащихся средней школы. Своевременность и актуальность данной работы определяется социальным заказом, сформулированном в Законе Республики Таджикистан «Об образовании» и «Концепция национального среднего образования в Республики Таджикистан».

В условиях информационного общества роль школьного образования является важным фактором адаптации личности к новым условиям. Основными целями школьного образования становятся не только интеллектуальное развитие, но и активизации форм и средств учебной деятельности учащихся, необходимых для профессионального становления и полноценной жизни в обществе. Проблема активизации форм и средств учебной деятельности учащихся СОУ всегда оставалась актуальной.

В диссертационной работе З.Н. Ахатова судя по автореферату, анализируются научно-теоретические положения по проблеме активизации форм и средств учебной деятельности учащихся СОУ.

В исследовании раскрываются вариативные и инвариативные компоненты содержания процесса активизации форм и средств учебной деятельности учащихся СОУ, которые создают возможность внедрения в широкую педагогическую практику в качестве одного из ресурсов модернизации образования.

Научная новизна, практическая и теоретическая значимость

проведенного исследования состоит в том, что в нем впервые реализована идея рассмотрения проблемы активизации через призму форм и средств учебной деятельности учащихся; определены педагогические условия успешности процесса активизации форм и средств учебной деятельности учащихся СОУ.

Приведенные результаты опытно-эксперимеитальпой работы подтверждают основные положения выдвинутой гипотезы.

Автореферат диссертации З.Н. Ахатова дает представление об авторе исследования, как о подготовленном, квалифицированном специалисте, способным решать сложные научно-педагогические задачи. Использование целого комплекса методов подтверждает достоверность полученных результатов.

Исходя из автореферата, исследование З.Н. Ахатова является самостоятельной работой, где сформулированы научные положения, имеющие практическое значение.

К сожалению, текст автореферата не позволил полностью оценить достоинства и недостатки, тем не менее, хотелось бы порекомендовать автору при изложении основных результатов исследования раскрыть не только содержательные, но и организационные компоненты исследуемого процесса активизации форм и средств учебной деятельности учащихся СОУ. Это, на наш взгляд, позволило более наглядно представить механизм внедрения предлагаемых автором организационно-педагогических условий процесса активизации форм и средств учебной деятельности учащихся СОУ в педагогическую практику. Ещё имеются замечания по стилистическому изложению исследования.

Высказанное замечание не снижает значимости проделанной работы, которая вносит заметный вклад в разработку проблемы активизации форм и средств учебной деятельности учащихся СОУ.

Таким образом, отмечая несомненную актуальность и новизну рецензируемого диссертационного исследования, подтверждая

положительное и продуктивное решение соискателем задач, обращая внимание на теоретическую и практическую значимость исследования З.Н. Ахатова, считаем диссертацию «Дидактические основы активизации форм и средств учебной деятельности учащихся средней школы» отвечающую требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автора диссертации Зайнидин Нажмидинович Ахадов заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук,

учитель физики в СОУ №53

города Душанбе

Умаров Умар Сулаймонович

«27» сентября 2019 г.

Подпись У.С. Умарова заверяю.

Директор СОУ №53 г. Душанбе:

Исмоилова М.